

Súd: Okresný súd Brezno
Spisová značka: 4Nt/3/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6317010907
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 12. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ondrej Kekeňák, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2017:6317010907.3

Rozhodnutie

Samosudca Okresného súdu Brezno JUDr. Ondrej Kekeňák, PhD., na verejnom zasadnutí dňa 11. decembra 2017, v trestnej veci N. F., takto

rozhodol:

Podľa § 74 ods. 1 Tr. zák., súd m e n í ochranné ambulantné psychiatrické liečenie uložené N. F., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H. X, uznesením Okresného súdu Žiar nad Hronom č.k. 2Nt 62/2015 - 8 zo dňa 23.09.2015 na ochranné psychiatrické liečenie ústavné.

odôvodnenie:

P. B. X., psychiatrická NsP Brezno n.o., psychiatrická ambulancia, podala na tunajšom súde dňa 24.10.2017 ako ošetrujúca lekárska N. F., nar. XX.XX.XXXX, návrh na zmenu spôsobu výkonu ochranného psychiatrického liečenia z ambulantnej formy na formu ústavnú. Uviedla, že N. F. bol prepustený z hospitalizácie v Psychiatrickej nemocnici Kremnica, kde bol od 05.09.2017 do 04.10.2017. Po návrate domov pod vplyvom psychoaktívnych látok ohrozoval okolie, nožom a sekerou poškodil nábytok, ohrozoval príbuzných, a to aj strelnou zbraňou. Po prepustení odmietol psychiatrické vyšetrenie, ako aj podanie odporúčanej injekčnej liečby. Z dôvodu dlhodobého nepriaznivého psychického stavu, ktorý sa u menovaného neupravil ani po hospitalizácii v Psychiatrickej nemocnici Kremnica, podáva návrh na zmenu ambulantnej formy liečenia na psychiatrické liečenie ústavné.

Uznesením Okresného súdu Žiar nad Hronom č.k. 2Nt 62/2015 -30 zo dňa 23.09.2015, ktoré nadobudlo právoplatnosť toho istého dňa, bolo N. F., nar. XX.XX.XXXX v Brezne, trvale bytom H. X, invalidnému dôchodcovi, zmenené ústavné ochranné psychiatrické liečenie uložené mu uznesením Okresného súdu Brezno sp. zn. 1Nt 5/2015 z 22.04.2015 na liečenie ambulantné.

Nemocnica s poliklinikou Brezno, n.o. súdu dňa 14.11.2017 oznámila, že MUDr. B. X. ukončila v ich organizácii pracovný pomer, pričom jej agendu prevzal MUDr. P. G..

Psychiatrická nemocnica Prof. Matulaya so sídlom v Kremnici súdu dňa 07.12.2017 oznámila, že N. F. je hospitalizovaný v Psychiatrickej nemocnici v Kremnici od 08.11.2017 pre závažnú duševnú poruchu z okruhu schizofrénie, psychot. dekompenzovanú pre zločin nedovoleného ozbrojovania a nebezpečného vyhrážania. Súčasný zdravotný stav pacienta znemožňuje jeho účasť na verejnom zasadnutí ohľadom uloženia ústavného ochranného liečenia dňa 11.12.2017, pretože pacient je paranoidný, nekritický, existuje možnosť nepredvídateľného konania z jeho strany. Psychiatrická nemocnica navrhla prejednať predmetné konanie v jeho neprítomnosti. Súhlas k tomu, aby sa verejné zasadnutie konalo v jeho neprítomnosti pre závažnosť stavu od pacienta získať nemohli napriek tomu, že pacient proklamuje účasť na konaní, ale pre nepredvídateľnosť konania Psychiatrická nemocnica v Kremnici jeho účasť na verejnom zasadnutí neodporúča. Zároveň pripojili doručenkou súdneho doručovateľa s oznámením, že N. F. predvolanie na verejné zasadnutie nepodpísal pre zlý zdravotný stav. Doklad o tom založili aj do osobného spisu pacienta.

Podľa § 74 ods. 1 vety tretej Tr. zák., ak možno vzhľadom na povahu choroby a liečebné možnosti očakávať, že účel splní aj ambulantné liečenie, môže súd nariadiť aj tento spôsob liečenia, prípadne ústavné liečenie zmeniť na ambulantné liečenie alebo v odôvodnenom prípade aj naopak.

Zo spisového materiálu jednoznačne vyplýva, že u menovaného v súčasnej dobe uložené ambulantné ochranné psychiatrické liečenie neplní svoj účel. Uvedená skutočnosť vyplýva jednak zo správy MUDr. B. X., bývalej ošetrojúcej lekárky - psychiatričky N. F. zo dňa 20.10.2017, v ktorej je okrem iného uvedené, že N. F. bol prepustený z hospitalizácie Psychiatrickej nemocnice Kremnici (od 05.09.2017 do 04.10.2017), pričom po návrate domov pod vplyvom psychoaktívnych látok ohrozoval okolie, nožom a sekerou poškodil nábytok, ohrozoval príbuzných strelnou zbraňou. Po prepustení z hospitalizácie odmietol napriek svojmu zdravotnému stavu psychiatrické vyšetrenie, ako aj podanie odporúčenej injekčnej liečby. Z dôvodu dlhodobého nepriaznivého psychického stavu, ktorý sa neupravil napriek tomu, že bol hospitalizovaný v Psychiatrickej nemocnici v Kremnici, podala MUDr. B. X. návrh na zmenu ambulantnej formy psychiatrickej liečby na formu ústavnú.

Skutočnosti svedčiace o nepriaznivom zdravotnom stave a o dôvodnosti návrhu na zmenu ambulantnej psychiatrickej liečby na ústavnú vyplývajú jednoznačne aj z vyjadrenia Psychiatrickej nemocnice prof. Matulaya v Kremnici, v ktorom je okrem iného uvedené, že menovaný trpí závažnou duševnou poruchou z okruhu schizofrénie, pričom jeho zdravotný stav znemožňuje jeho účasť na verejnom zasadnutí. Pacient je podľa vyjadrenia nemocnice paranoidný a nekritický, existuje u neho možnosť nepredvídateľného konania.

Samotná psychiatrická nemocnica v zastúpení primárom MUDr. L. navrhla, aby súd vykonal verejné zasadnutie v neprítomnosti N. F.. Doplnila, že z dôvodu nepriaznivého zdravotného stavu nebolo možné získať súhlas od menovaného, aby sa verejné zasadnutie mohlo konať v jeho neprítomnosti. Záverom uviedla, že účasť menovaného na verejnom zasadnutí pre nepredvídateľnosť jeho konania neodporúča.

Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností v ich súhrne je preukázané, že N. F. svojim konaním môže ohrozovať nielen seba, ale aj svoje okolie, a to jednak majetok, ako aj životy ľudí. Je preukázané, že N. F. trpí závažnou duševnou poruchou z okruhu schizofrénie, je paranoidný, nekritický, pričom u neho existuje možnosť nepredvídateľného konania. Vzhľadom na tieto skutočnosti samosudca rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia a zmenil ambulantné ochranné psychiatrické liečenie uložené Zdenkovi Plškovi uznesením Okresného súdu Žiar nad Hronom č.k. 2Nt 62/2015 - 8 zo dňa 23.09.2015 na ochranné psychiatrické liečenie ústavné.

Samosudca záverom konštatuje, že verejné zasadnutie dňa 11.12.2017 vykonal vzhľadom aj na skutočnosti svedčiace o nepriaznivom zdravotnom stave, nepredvídateľnosti konania N. F., ktoré sú preukázané správou Psychiatrickej nemocnice Prof. Matulaya v Kremnici, v neprítomnosti N. F., keď je preukázané, že predvolanie na verejné zasadnutie mu bolo doručované prostredníctvom Psychiatrickej nemocnice v Kremnici, toto však odmietol prevziať s tým, že samosudca poukazuje na to, že na verejnom zasadnutí dňa 11.12.2017 bola prítomná ustanovená obhajkyňa MUDr. B. X., ktorá bola ustanovená N. F. opatrením samosudcu Okresného súdu Brezno č.k. 4Nt 3/2017 - 5 zo dňa 02.11.2017 v zmysle ust. § 37 ods. 2 Tr. por., § 37 ods. 3 Tr. por.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici. Sťažnosť má odkladný účinok.